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ATA DA 54ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos oito dias do mês de setembro do ano de 2025, no horário regimental, sob a presidência 

de Mario Augusto de Souza Nishiyama, realizou-se a 54ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce 

Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck 

Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, 

Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago 

Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco e 

Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Walter Daniel da Silva Júnior. Havendo número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da 

presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação da Ata da 53ª Sessão Ordinária 

realizada em 4 de setembro. Aprovada. Discussão e votação da Ata da 18ª Sessão 

Extraordinária realizada em 4 de setembro. Aprovada. Correspondência recebida de 

diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 221/2025 

- Thiago Leitão - Requer à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, informe a esta 

Casa de Leis quais os planejamentos, ações, ou projetos que existem voltados para as 

crianças no Bairro Santa Maria. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à 

Indicação 452/2025 - Dr. Marcelo Poli - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para que, junto 

ao setor competente, realize melhorias no Ginásio Municipal Crescêncio Ferrarezi dos 

Santos, Ginásio da CCE, especialmente: reparos no telão, que atualmente se encontra 

inoperante; instalação ou manutenção da iluminação dos vestiários, que estão sem luz. 

Oficio de Controladoria Geral do Município – Escola de Administração e Contas Públicas – 

convite I jornada de gestão pública a ser realizada nos dias 16 a 19 de setembro, no 

auditório da FAIT. PROPOSITURAS: Projeto de Lei: 149/2025 - Prefeita Adriana Duch 

Machado - AUTORIZA a cessão de servidores públicos municipais da Prefeitura Municipal 

de Itapeva/SP para exercício no Ministério do Trabalho e Emprego e dá outras providências. 

Moção: 40/2025 - Vereadora Val Santos - Moção de Aplausos aos 15 assessores e 

assessoras da Câmara Municipal de Itapeva, em reconhecimento ao excelente trabalho 

prestado ao longo do exercício de 2025 nesta Casa de Leis. 48/2025 - Vereador Júlio Ataíde 

- Moção de Apelo para o Excelentíssimo Senhor Camilo Santana, Ministro da Educação, a 

fim de que possibilite ao Ministério da Educação a elaboração de estudos e a adoção de 

providências para a Criação e Instalação do Campus-Itapeva do Instituto Federal de 

Educação, Ciência e Tecnologia, no Município de Itapeva, São Paulo. 49/2025 - Vereador 

Dr. Marcelo Poli - MOÇÃO DE APLAUSOS À COMISSÃO INTRA-HOSPITALAR DE 

DOAÇÃO DE ÓRGÃOS E TECIDOS (CIHT) DA Santa Casa de Misericórdia de Itapeva 

(SCMI) pelo incansável trabalho de conscientização, abordagem familiar e aplicação dos 
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protocolos de morte encefálica no processo de doação de órgãos. 50/2025 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Moção de Apelo à Prefeita Municipal, Excelentíssima Senhora Adriana 

Duch Machado, para que envide esforços no sentido de encaminhar a esta Casa Legislativa 

Projeto de Lei visando à prorrogação do prazo de cessão de uso dos terrenos situados no 

Distrito Industrial do Município. Requerimento: 248/2025 - Vereador Robson Leite - 

Requeiro que seja inserido em ata voto de congratulações ao Pastor Presidente Daniel 

Arantes e à Pra. Fernanda Arantes, da Igreja Assembleia de Deus Ministério de Madureira 

(ADBRÁS) - Campo de Itapeva, e ao Bispo Samuel Ferreira, Presidente da AD Brás no 

Brasil, pelos 52 anos de ministério em Itapeva. 249/2025 - Vereador Roberto Comeron - 

Requeiro que seja oficiado a Sra. Prefeita para que envie relação dos beneficiários da 

regularização fundiária do Bairro Kantian, constando nome do beneficiário com endereço 

do imóvel regularizado. 250/2025 - Vereador Thiago Leitão - Requeiro que seja inserido em 

Ata Votos de Congratulações ao Reitor, Dr. Matheus Shimizu, pela inauguração do Tribunal 

do Júri do Centro Universitário Unigrupofaef. Nomeado em homenagem à professora mestre 

Vanessa Aparecida Costa Santiago, o tribunal simboliza dedicação, reconhecimento e 

inspiração, reforçando a importância de valores sólidos no aprendizado e na prática do 

Direito. 251/2025 - Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro à Sra Prefeita Municipal para que, 

junto ao setor competente, informe uma data prevista para ser realizada a campanha de 

“Vacinação Antirrábica” nos bairros da zona rural do município de Itapeva. 252/2025 - 

Vereador Marinho Nishiyama - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita para que, junto ao 

setor responsável, informe quando será providenciada a implantação de uma faixa de 

pedestre elevada na Alameda Toledo Ribas, defronte ao Asilo, ligando a Praça Dom Silvio 

Maria Dário, uma vez que já foi aprovado pelo COMUTRAN, através do Requerimento nº 

508/2019, de autoria deste Parlamentar. 253/2025 - Vereador Júnior Guari - Requeiro que 

seja oficiado à Secretaria Municipal de Saúde para que informe a esta Casa de Leis o 

cronograma das ações referentes à Campanha “setembro Amarelo” desenvolvidas na Rede 

Municipal de Saúde, destacando atividades de conscientização, palestras, rodas de 

conversa, capacitação de profissionais e demais medidas voltadas à prevenção ao suicídio. 

254/2025 - Vereador Tarzan - Requeiro que seja oficiado à Sra. Prefeita Municipal, Adriana 

Duch Machado, para que informe a esta Casa de Leis como se encontra a prestação de 

contas referentes às EMEIs Professora Zelina Guimarães, Alfredo Langner, Hilda Frida com 

relação aos repasses efetuados pelo MEC através da FNDE. Indicação: 588/2025 - 

Vereador Dr. Marcelo Poli - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, os seguintes serviços de reforma sejam providenciados, com urgência, os 

serviços de passagem da máquina motoniveladora (Patrol) e posterior cascalhamento na 

Rua Silvio Cardoso Del Tedesco, localizada no Jardim Grajaú – Itapeva/SP. 589/2025 - 

Vereador Margarido - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, seja elevado a base das caixas d’água no bairro Avencal, neste município. 
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590/2025 - Vereador Thiago Leitão - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que 

providencie a instalação de uma farmácia na UBS São Camilo, conforme relato de uma 

funcionária. A unidade atende aproximadamente 5 mil habitantes de diversos bairros, como 

São Camilo, Itapeva E, Morada do Sol e Vila Boava. 591/2025 - Vereadora Lucinha Woolck 

- Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie o 

lajotamento do galho do Bairro Faxinal de Baixo, onde tem início em frente a Igreja 

Assembleia de Deus e encerra próximo a Chácara do Sr Caju, e a instalação de 3 braços 

de iluminação no mesmo local. 592/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indico à SABESP 

- companhia de abastecimento básico do estado de São Paulo viabilize os reparos do PV 

(Posto de Visita) da Rua Silvino Ferreira de Lima, em frente à casa da Rosana, no Bairro 

Alto da Brancal, na cidade de Itapeva/SP. 593/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indico 

à Senhora Prefeita Municipal que, junto a setor competente secretaria da educação, a 

possibilidade de estar fazendo a linha de transporte escolar da fazenda bebedouro, sentido 

Rodovia que vai para Itararé, na cidade de Itapeva/SP. Substitutivo: Substitutivo 0001 ao 

Projeto de Lei 0133/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Institui a Política Municipal de 

Gestão e Manutenção das Estradas Rurais de Itapeva e dá outras providências. A 

presidência encaminha o projeto de lei 49/2025 e substitutivo 01 ao projeto de lei 113/2025 

às comissões competentes para exararem seus pareceres, moções, requerimentos e 

indicações para providencias de costume. TEMA LIVRE: Julio Ataide agradece equipe da 

secretaria de Saúde pelas conquistas para Itapeva – CAPS infantil e unidade odontológica 

móvel. Comenta PAC e agenda em São Paulo, juntamente com executivo, no gabinete do 

deputado Emidio de Souza. Agradece. Agradece secretário Obras e equipe pelas demandas 

atendidas. Marinho Nishiyama comenta ações do poder executivo, número de cirurgias 

realizadas pela Santa Casa no mês de agosto, diz ser um avanço grande. Parabeniza 

secretária de Saúde pelo diálogo. Comenta sobre autorização para abertura de edital para 

cessão de uso de espaço público para instalação de bancas e quiosques para venda de 

produtos alimentícios em praças públicas. Aurea Rosa comenta investigação do MP 

envolvendo servidor e exposição de familiares em redes sociais. Vai solicitar informações 

sobre maiores empresas devedoras do município, sendo necessário cobrar os grandes 

devedores do município. Vai apresentar projeto de lei restringindo abertura de empresa de 

serviço de assessoria. Comenta valor venal de terrenos no município e planta genérica. 

Gleyce Dornelas comenta unidade odontológica móvel e CAPS infantil. Diz ser necessário 

agradecer aqueles que de fato contribuíram para a conquista, trabalhando com a verdade. 

Comenta investigação do MP envolvendo servidor público. Diz ser uma questão muito 

grave. Faz leitura de nota. Diz que vereadores têm que expor e ser realistas com a 

população. Espera que criminosos sejam punidos. Robson Leite comenta operação tapa 

buracos na cidade. Parabeniza. Comenta papel da imprensa, necessidade de checagem de 

fatos e a questão das contas 2022 do ex-prefeito Mario Tassinari. Aparte Tarzan comenta 
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divulgação das contas. Diz que tribunal é um órgão político. Continua Robson comentando 

investigação do MP. Diz que não pode existir pré-julgamento. Comenta cessão de espaço 

público para abertura de quiosques. Diz que deve ser feito algo com responsabilidade. 

Comenta sobre possibilidade de criação de frente de trabalho para serviços gerais. Thiago 

Leitão comenta sobre ambulância odontológica. Diz que Itapeva não está comtemplada pelo 

PAC no site oficial do programa. Fez oficio solicitando e Itapeva foi contemplada. Diz que 

ambulância veio através do Deputado Emídio, do PT, que nunca encaminhou verba ou 

esteve na cidade. A presidência suspende a sessão para que sejam ouvidos o Procurador 

Geral do Município e Secretário de Finanças sobre o Veto Parcial ao Projeto de Lei 

114/2025. Retomando os trabalhos, passa-se para o próximo item da pauta. ORDEM DO 

DIA: Leitura de Veto Parcial ao Projeto de Lei 114/2025 - ALTERA a Lei 2.789 de 15 de 

agosto de 2008, que dispõe sobre o plano de carreira, vencimentos e salários, bem como o 

estatuto do magistério público municipal de Itapeva, e dá outras providências. Colocado em 

discussão. Ronaldo Pinheiro cumprimenta comissão pela iniciativa e empenho e espera que 

executivo cumpra o compromisso também com inativos. Aparte Roberto Comeron comenta 

número de contribuintes e de aposentados, diz não existir problema. Colocado em votação. 

VETO MANTIDO. Leitura do Projeto de Lei Nº 108/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Institui o Licenciamento Expresso no procedimento de licenciamento urbanístico do 

Município de Itapeva. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. APROVADO. 

Leitura do Projeto de Lei Nº 137/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - INSTITUI 

gratificação mensal em favor de servidores públicos municipais integrantes do quadro de 

Vigilância Patrimonial Especializado. Colocado em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. 

APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 138/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - 

INSTITUI o Regime Especial de Trabalho aos Bombeiros Civis Municipais (RET). Colocado 

em 2ª discussão. Colocado em 2ª votação. APROVADO. Leitura do Projeto de Lei Nº 

141/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - AUTORIZA o Poder Executivo a repassar 

recurso, por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil Associação de 

Pais e Amigos dos Excepcionais - APAE, para o fim que especifica. Colocado em 2ª 

discussão. Colocado em 2ª votação. APROVADO. Leitura da Moção Nº 40/2025 - 

Vereadora Val Santos - Moção de Aplausos aos 15 assessores e assessoras da Câmara 

Municipal de Itapeva, em reconhecimento ao excelente trabalho prestado ao longo do 

exercício de 2025 nesta Casa de Leis. Colocado em discussão. Colocado em votação. 

APROVADO. Leitura da Moção Nº 48/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Moção de Apelo para 

o Excelentíssimo Senhor Camilo Santana, Ministro da Educação, a fim de que possibilite ao 

Ministério da Educação a elaboração de estudos e a adoção de providências para a Criação 

e Instalação do Campus-Itapeva do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia, 

no Município de Itapeva, São Paulo. Colocado em discussão. Julio Ataide comenta 

importância da pauta. Relata agenda na sede administrativa. Diz que executivo também 
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está trabalhando na pauta, assim como deputado Emídio, que tem boa relação com o 

Governo Federal. Diz ser necessário manifestar interesse. Tarzan cumprimenta o vereador 

pela iniciativa e empenho.  Sugere agenda com a deputada Simone Marquetto. Robson 

Leite comenta tratativas anteriores. Cumprimenta. Colocado em votação. APROVADO. 

Leitura da Moção Nº 49/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - MOÇÃO DE APLAUSOS À 

COMISSÃO INTRA-HOSPITALAR DE DOAÇÃO DE ÓRGÃOS E TECIDOS (CIHT) DA 

Santa Casa de Misericórdia de Itapeva (SCMI) pelo incansável trabalho de conscientização, 

abordagem familiar e aplicação dos protocolos de morte encefálica no processo de doação 

de órgãos. Colocado em discussão. Marcelo Poli comenta importância da comissão, registra 

homenagem. Gleyce Dornelas cumprimenta o vereador pela iniciativa e comenta 

importância da causa. Robson Leite cumprimenta pela iniciativa. Colocado em votação. 

APROVADO. Leitura da Moção Nº 50/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de 

Apelo à Prefeita Municipal, Excelentíssima Senhora Adriana Duch Machado, para que 

envide esforços no sentido de encaminhar a esta Casa Legislativa Projeto de Lei visando à 

prorrogação do prazo de cessão de uso dos terrenos situados no Distrito Industrial do 

Município. Colocado em discussão. Tarzan comenta concessão de uso, REURB, política de 

interesse público. Robson Leite cumprimenta pela iniciativa. Diz ser necessário ter um olhar 

diferenciado para o local. Colocado em votação. APROVADO. Leitura do Requerimento Nº 

248/2025 - Vereador Robson Leite - Requeiro que seja inserido em ata voto de 

congratulações ao Pastor Presidente Daniel Arantes e à Pra. Fernanda Arantes, da Igreja 

Assembleia de Deus Ministério de Madureira (ADBRÁS) - Campo de Itapeva, e ao Bispo 

Samuel Ferreira, Presidente da AD Brás no Brasil, pelos 52 anos de ministério em Itapeva. 

Colocado em discussão. Robson Leite registra sua homenagem. Colocado em votação. 

APROVADO. Leitura do Requerimento Nº 250/2025 - Vereador Thiago Leitão - Requeiro 

que seja inserido em Ata Votos de Congratulações ao Reitor, Dr. Matheus Shimizu, pela 

inauguração do Tribunal do Júri do Centro Universitário Unigrupofaef. Nomeado em 

homenagem à professora mestre Vanessa Aparecida Costa Santiago, o tribunal simboliza 

dedicação, reconhecimento e inspiração, reforçando a importância de valores sólidos no 

aprendizado e na prática do Direito. Colocado em discussão. Colocado em votação. 

APROVADO. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1 ª d/v Projetos de lei 13, 103, 105, 118, 120, 125, 127, 128, 

129, 136, 140, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149/2025. Em d/v únicas: Projeto de 

resolução 9, 10/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Julio Ataide apresenta imagens de que 

Itapeva está apta e habilitada a receber equipamentos através do PAC. Destaca trabalho 

do executivo e da assessora do deputado Emídio de Souza. Registra emendas destinadas 

pelo deputado ao município e visita feita à cidade. Registra seus agradecimentos. Aparte 

Gleyce cumprimenta o vereador pelos trabalhos realizados e pela transparência. Tarzan 

comenta importância de prestigiar os benfeitores da cidade de Itapeva. Aparte vereadores 
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comentam tratativas em relação a emendas destinadas. Ronaldo Pinheiro comenta pedidos 

de emendas parlamentares a deputados estaduais e federais. Cumprimenta vereadores que 

fazem os pedidos. Informa sobre reunião para tratar sobre atendimento na unidade de 

saúde do distrito Alto da Brancal. Thiago Leitão comenta sobre conquista de ambulância 

odontológica. Diz que prefeita agradeceu ao deputado e não ao programa federal. Diz que 

tem o pedido protocolado. Agradece. Pede atenção em relação ao buraco da Zanforlin. A 

presidência faz convite para I jornada de gestão pública a ser realizada nos dias 16 a 19 de 

setembro. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 55ª 

Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 11 de setembro, no horário regimental e 

invocando a proteção de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. 

Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 8 de setembro de 2025. 

 

 

 


